

2022—2023赛季WCBA新闻发布会福州举行 新赛季揭幕战今晚晋江打响

本报讯(记者 张茂霖)昨日,2022—2023赛季中国女子篮球职业联赛(WCBA)官方新闻发布会在福州举行。晋江市领导陈传芳参加活动。

发布会现场举行了晋江赛区、福州赛区、全明星赛-深圳授牌仪式,陈传芳从中国篮协主席姚明手中接过恒安集团晋江赛区牌匾。另外,发布会还进行了相关赞助商的签约仪式。

姚明表示,感谢福州市、晋江市、深圳市政府及相关部门对本赛季女篮联赛给予的支持和帮助。女篮联赛的发展势头和竞技水平与国家队取得的成绩息息相关,办好女篮联赛对于中国女篮未来发展有着至关重要的作用。相信在各界企业和众多媒体对女篮联赛的支持和关注下,女篮联赛一定会越办越好。

据了解,新赛季WCBA仍将采取赛会制,分别在晋江、福州及深圳举办联赛常规赛和全明星赛。17支球队分成A、B两组,将在11月30日至1月23日举行的常规赛中进行三个循环的比赛,1月25日开始季后赛,全明星周末将在2月4日至5日进行,总决赛采取三局两胜制,赛季最晚于2月26日结束全部比赛。

今日19:30,WCBA新赛季揭幕战将在晋江市第二体育中心拉开帷幕,由内蒙古农信女篮迎战四川远达美乐女篮。

据悉,WCBA联赛创建于2002年,是全国顶级女篮联赛,发展至今已为我国最具影响力的国家级体育联赛之一。据了解,2018—2019赛季的WCBA在联赛规模、传播数据、社会影响力等方面已经位居全国性别体育联赛第三名。



中国篮协主席姚明(中)与嘉宾共同启动2022—2023赛季中国女子篮球职业联赛。新华社记者 魏培全

福建女篮主帅龚松林：能在主场作战是一种鼓励

本报记者 张茂霖



“今年作为东道主,福建女篮准备得比较充分,球队今年的目标是打进季后赛。”发布会结束后,福建恒安集团女篮主教练龚松林接受了本报记者的采访。

龚松林介绍,相比上个赛季,今年福建恒安集团女篮在球员上进行了比较大的调整,球队在休赛期从全国各省引进12名新球员,包括来自宝岛台湾的球员彭诗晴。“彭诗晴在WCBA

已经征战8个赛季,算是一名老将。球队的平均年龄比较小,我们希望有一名经验丰富的球员可以带一带这些年轻球员。经过考察,彭诗晴的打法、风格都比较契合队伍的发展。”

对于本次WCBA能落户福建,龚松林表示有些惊喜,“近几年,受疫情影响,联赛一直采取赛会制进行。因为福建女篮在联赛中处于中下游的水平,能在主场作战,对我们来说是一种很好的

鼓励。”

“今年WCBA落户福建,也能带动当地的青少年,特别是女生去了解和接触篮球这项运动,推动校园篮球运动发展。”龚松林说。

据悉,龚松林1981年出生于福建晋江,曾是福建男篮的主力球员,入选过国家队和CBA全明星赛,被称为“福建球王”。退役后,龚松林于2017年接手福建女篮,开始其执教生涯。

关注2022中超联赛晋江赛区比赛

武汉长江队今晚迎战深圳队 李金羽：我们已经做好充分准备

本报讯(记者 张茂霖 秦越)今晚,2022中超联赛晋江赛区的比赛将继续进行,深圳队对阵武汉长江队的比赛将于19:30在晋江体育中心宝龙体育场进行。

目前,深圳队以9胜3平15负积30分的成绩,排名中超联赛第14位。在上一轮比赛中,面对实力较强的武汉三镇队,深圳队派出替补阵容出战,最终以0:4不敌对手。本场比赛,面对实力相当的武汉长江队,深圳队将派出主力阵容出战。

“老队员经过一段时间的休息,目前身体状况非常良好,这场比赛我们会以全部主力阵容去踢,我们的目标是全力争胜。”深圳队代理教练关镇在昨日的赛前发布会上说。

另一边,武汉长江队目前取得6胜3平18负的成绩,但因欠薪被中国足协扣掉9分,只积12分排名中超联赛第17位,落后降级区外第15位的广州队3分。本轮面对实力并不强的深圳队,如果赢下比赛,球队将有机会暂时逃离降级区。

“这场比赛是保级的关键之战,我们已经做好充分准备。”武汉长江队主教练李金羽在赛前新闻发布会上说,“这一年来,武汉长江队的日子并不太好过,面对扣分,教练与球员都无能为力。我们唯一能做的就是打好剩下的比赛,把被罚的分抢回来。”

今晚的另一场比赛由上海海港队对阵河南嵩山龙门队,比赛将于19:30在晋江足球训练中心体育场举行。



昨日下午,深圳队进行赛前训练。

(上接1版)

此外,结合防疫要求,酒店为球队和工作组开辟了单独通道,而且其住宿区和用餐区也是独立区域,并设置了专用健身房。“职业运动员对饮食有着较高要求。为此,酒店主动了解球队的特殊需求,提前做好食材采购和溯源,保证新鲜供应。每餐都是自助餐的形式,保证荤素搭配、营养充足,后厨基本是24小时运转。”

坐落于二体中心的晋江温德姆花园酒店是本次WCBA晋江赛区的赛会指定酒店,负责17支球队、377名工作人员的接待工作,赛事期间基本满房。

在酒店市场销售部总监许艳平看来,此次承接WCBA接待工作,是一次不小的挑战。采购洗衣机烘干机,设置自助洗衣区;在酒店大堂设置小型超市,通过安全供应链提供各类商品;第一时间派专职司机送受伤球员就医,联系院方开设绿色通道……在联赛封闭式管理下,球员们完全没有后顾之忧,全心投入训练和比赛,酒店细致贴心的服务得到了一致好评。

“通过承接WCBA、NEST等大赛,酒店的接待客流量、出餐速度、客房保障都得到了快速提升,员工的服务意识、礼仪规范、服务技能得到增强,这为以后做好更多大型体育赛事的接待工作打下了坚实基础。”许艳平说。

引进新兴赛事 “体育+”带来无限可能

20日晚,2022NEST全国电子竞技大赛《英雄联盟》项目年度总决赛在晋江二体中心举行。来自梅岭的李祺幸运地走进场馆,现场观看了顶级职业战队EDG和FPX的巅峰对决。

和许多电竞爱好者一样,除了打游戏,李祺还喜欢看职业电竞比赛。不过,以前他只能通过线上观赛,“上大学后,我开始关注电竞赛事,但线下看的机会基本为零,一直都很期待能去线下,一睹职业选手风采。”李祺没想到愿望实现得这么快。“惊喜!”这是他听闻NEST落地晋江的第一反应,“以前晋江多是举办篮球、排球、马拉松这些热门比赛,没想到现在也开始办职业电竞赛事,身为晋江人感觉非常自豪。”

谈及线下观赛感受,李祺直呼过瘾,“不论是光影效果,还是现场氛围,这都是线上无法比拟的。晋江电竞迷的春天到了,期待以后在晋江看到更多电竞赛事。”

NEST与晋江的邂逅,是晋江承接新兴赛事、推动体育产业转型的一个精彩开端。晋江是全国第三个国家体育产业基地,也是第一个体育产业规模突破千亿元的县。而今,在疫情大背景下,传统体育赛事受到一定冲击,体育产业的数字化转型已是大势所趋。

近年来,晋江高度重视电竞产业发展,已将其作为新业态来谋划、推动和发展。今年3月,晋江与中国文化管理协会电子竞技管理委员会签署全面战略合作协议,围绕电竞领域的发展建设,双方开展全方位立体合作。不久后,晋江制定出台《晋江市促进电竞产业发展三年行动方案》,积极对接一批全球性、全国性赛事及重大项目落地,打造国内具有影响力的电竞产业基地,力争将晋江发展成为电竞的产业高地、人才高地、赛事高地与活动论坛高地。

电竞牵手晋江,无形中架起了一座多元产业融合的桥梁,不仅为城市注入别样的时尚元素,更对晋江加快发展数字经济、文旅经济,加速“体育+”产业融合发展,推动数字转型和文体旅融合发展有着重要意义。在数字技术的驱动之下,晋江这座体育名城正焕发出新的生机……

关注2022卡塔尔世界杯

两球战胜乌拉圭 C罗实现完美“复仇”

头”时,“拦路虎”乌拉圭队将这一预想无情掐灭。

如今同在一个小组,面对首轮战平、眼下必须取胜才能夺回出线主动权的乌拉圭人,葡萄牙主帅桑托斯运筹帷幄,先在上半场用控球消磨掉对手锐气,下半场开场后突然提速,干净利落地取得完胜,正如对手曾经做到的那样。

倒是那个打破僵局的进球,让起初以为是自己顶进球门的C罗欣喜若狂。在进球后立刻与队友紧紧抱在一起,因为他知道,这是自己的又一个“纪录之夜”。

1966年世界杯,横空出世的“黑豹”尤西比奥在6场比赛里打进9球,荣膺最佳射手。

手,也把葡萄牙国家队的个人总进球纪录定格在了那里。随后的56年里,葡萄牙国家队虽逐渐成为世界杯常客,但一直未有人曾触及其纪录。

经过五届世界杯的累积,如今已打入8球的C罗正无限接近这个能够载入该国足球历史的不凡成绩,这也难怪他会如此激动。

最终,经过慢动作回放,进球还是算在了费尔南德斯头上。但在进球过程中飞身跃起的C罗明显干扰了对手门将罗切特的注意力,也是不争的事实。

征途还在继续,C罗争取追平乃至超越“黑豹”的努力,也依旧可期。或许,他在等待着再一次光临卢塞尔球场时,让一切都变得完美。

看点

焦点属于梅西!

新华社多哈11月29日电 今晚明晨,2022卡塔尔世界杯将迎来C、D两个小组最后一轮的较量,8支球队除了提前出线的法国队,其余7支都需要为晋级名额做最后的努力。其中,梅西能否率领阿根廷队突围,则是最大看点。

突尼斯队VS法国队

接连折损大将的法国队在D组中并没有遇到什么阻力,上一轮凭借姆巴佩的两粒进球,2:1战胜丹麦队,成为本届世界杯第一支晋级的队伍,也粉碎了所谓的“世界杯卫冕冠军魔咒”。只要不大比分告负,法国队就将以

小组第一出线。在这种情况下,法国队主教练德尚会不会像上届世界杯一样,在末轮进行轮换以应对淘汰赛?姆巴佩的世界杯总进球数已经达到7个,不知“姆总”是否会继续上场,在实力不强的突尼斯队身上继续进球?

澳大利亚队VS丹麦队

相比之下,手握三分的澳大利亚队形势较好,只要获胜,即可与法国队携手出线。如果突尼斯不赢法国队,一场平局也可确保“袋鼠”晋级。丹麦队除了取胜,还要寄希望于突尼斯队输球或者净胜球少于自己。

波兰队VS阿根廷队

毫无疑问,这是当天最受关注的对决。在C组首轮意外输给沙特队后,梅西在次轮一传一射为阿根廷队“续命”。在波兰队2:0战胜沙特队的比赛中,莱万也终于打开了他的世界杯进球账户,两大王牌球员的交锋,吊足了人们的胃口。

波兰队只要不输给阿根廷队,就足以保证阿根廷队晋级,赢球是最保险的方式,输球则直接出局。如果想避开大概率率的D组第一法国队,阿根廷队与波兰队都需要全力争胜。

当然在很多球迷心中,梅西与莱万双双晋级,是最理想的结果。

沙特队VS墨西哥队

沙特队很罕见地在小组赛最后一轮还拥有出线主动权,但确保出线的条件貌似有些“苛刻”:战胜墨西哥队。不过已经在首轮创造奇迹的沙特队,有理由相信自己能够更进一步。

此前连续7届世界杯进入淘汰赛的墨西哥队如今处在非常危险的境地当中,除了要打赢沙特队,还要看波兰队与阿根廷队的比赛结果,“草帽军团”有些难了。

